

暑假即将结束 国庆还未到来

# 九月出行“空窗期”催生不少特价机票

本报讯 (记者张燕 通讯员黄跃光) 9元飞沈阳、广州甚至曼谷? 随着低成本航空公司纷纷入甬, 再加上暑运临近尾声, 而传统的国庆出游旺季还未到来, 9月出行“空窗期”催生了不少特价机票, 除了低成本航空公司推出的9元机票(不含税费)外, 传统航空公司也纷纷有低价票流出。

昨天, 宁波机场方面宣布, 从9月3日起, 以广州白云国际机场为主基地的低成本航空公司九元航空将正式入驻宁波栎社国际机场, 并开通沈阳-宁波-广州低成本航线。该航线每周二、四、六执飞, 当天往返。

为推广新航线, 九元航空从本周开始推出开航大促销活动, 9月份所有新开航线的机票价格将比市场同类价格低30%至45%。同时, 从8月29日开始将开展为期一周的

“逢9必促”抢9元机票活动, 市民可通过关注九元航空微信和下载九元航空APP抢票。

而去年入驻宁波的国内最大低成本航空公司, 在经过暑运后再次推出“地板价”的机票, 而且还是国际航班。记者昨日从春秋航空APP上搜索到, 9月1日宁波飞曼谷的最低票价为700元, 第二天仅为199元, 到了9月4日和6日, 仅为9元, 甚至中秋节当天最低票价也为9元, 直接可通过APP购买(不含90元机场建设费和476元燃油费)。

记者了解到, 通常以亲子游为特点的暑假是出游高峰, 而一经开学机票价格就迅速走低, 通常这一低身价持续到国庆前两三天, 这段时间被称为出行“空窗期”。其间, 除了低成本航空, 传统的航空也纷纷推出折扣力度不小的特价机票。

昨天下午, 记者在携程网发现, 从9月4日开始, 宁波直飞三亚凤凰机场的机票, 最低价从千余元跳水至560元, 此后除了9月29、30日临近国庆黄金周, 每天的最低票价仅为770元。

宁波到北京的最低机票, 在9月份除了月初和月末那几天外, 其他基本维持在400元左右, 尤其是中秋节期间, 最低仅为275元。

“中秋节仅有三天假期, 市民习惯了中短途旅行, 最近一段时间以来包括中秋节、端午节等三天的小长假, 机票的价格与平时差别不大, 有时候甚至更低, 因为假日商务客人的出行减少了。”宁波机场市场开发部副部长徐壮说。

“国内机票通常会提前一个月做促销, 但国际机票的促销时间会更长, 有的甚至提前一年就做

起了营销。”徐壮说, 这也给市民提前“淘”长途国际机票、做好出行攻略留足了时间。

记者发现, 9月9日至11日的宁波国际旅游展上, 东航将在指定日期推出一批国际特价机票, 如宁波机场出发的往大阪、曼谷、静冈、青州等日韩及东南亚城市, 有800元(不含税费)的往返机票推出, 如果通过浦东中转, 则航线更多, 包括前往名古屋、东京、莫斯科、布拉格、巴黎、悉尼、纽约、洛杉矶等, 往返的价格均在2000元以内(不含税费)。

一名业内人士表示, 飞机出行已迎来大众消费时代, 随着市民出游意识提高, 错峰出行的理念正在逐步形成, 特价机票成了“抢手货”。因为特价机票的数量有限, 大多数还不包含税费, 抢票市民要有心理准备。

市人大常委会教科文卫工委建议

# 全面实施“黑名单”公布制度 推进食品安全信用平台建设

本报讯 (记者陈飞) 食品安全事关广大人民群众身体健康和生命安全。近年来, 一些食品生产经营和消费新兴业态逐渐兴起, 网络订餐、食品微商、私房菜、进口食品等消费群体扩展迅速, 给食品安全监管带来了挑战。昨日上午, 市人大常委会教科文卫工委在提交市十四届人大常委会第三十四次会议的一份调研报告中建议, 要统筹推进食品安全信用平台建设, 全面实施“黑名单”公布制度, 同时进一步创新监管机制和手段, 加大对食品安全重点领域和薄弱环节的监管力度。

食品安全是本届市人大常委会重点关注的跟踪监督议题, 今年, 常委会在前四年连续监督的基础上, 对2012年以来我市食品安全推进工作开展“回头看”, 专题听取和审议五年来我市食品安全工作情况。为全面了解我市食品安全总体情况, 还首次委托第三方专业调查机构, 在11个县(市)区开展了社会公众问卷调查及满意度测评。

从调查情况来看, 有10.05%的受访居民对本市食品安全状况表

示不满意, 低于对全国食品安全状况不满意率近5个百分点。在中国社科院发布的2015国家《公共服务蓝皮书》“食品安全问题得到改善最大的城市”中, 宁波位列第三。尽管总体平稳, 但食品安全面临的形势依然严峻, 风险高发期还将持续。

市人大常委会教科文卫工委在调研报告中指出, 相关网络第三方食品销售平台, 食品安全把关不严, 暴露出虚假宣传、低门槛、无资质、不规范等诸多问题。进口食品需求旺盛和农村“宴席帮

办”兴起, 也进一步增大了食品安全风险。报告建议有关部门积极应对食品安全监管新形势, 努力创新监管工作方式方法, 切实消除监管盲区。

该报告还建议, 要研究制定食品企业信用信息征集、评价、披露和奖惩制度, 统筹推进食品安全信用平台建设, 实施食品生产经营企业信用分类监管。全面实施“黑名单”公布制度, 促进企业自律和行业规范。进一步加大食品安全责任保险推广力度, 不断增强风险防范和化解能力。

## “站岗抵扣罚款”值得一试



张绪才

出租车在样板斑马线上的文明礼让情况较好, 但在未启用电子警察“监督”的斑马线上仍有不足。为解决这一礼让不均衡现象, 海曙交警与部分出租车公司探讨方案, 有人提议以司机站岗斑马线的方式, 抵扣相应的出租车公司内部罚款, 达到教育和减负的双重效果(8月29日《宁波日报》)。

在没有电子警察“监督”的地方, 出租车礼让斑马线指数不高, 主要原因有两个, 一是文明礼让自觉性不高, 二是抢时间“多拉快跑”。出租车多是“发包经营”, 除“份子钱”外, 多挣

多得。而网约车的出现, 挤压了出租车的市场空间, 也让个别司机“为了抢生意, 忽视礼让”。

按交通法规要求, 斑马线前机动车应当让礼行人。在有些路段, 因为未启用电子警察, 出租车就不文明礼让, 不仅违反了交通规则, 还可能造成交通事故。现实中, 这类交通事故并不少见。

笔者以为, 以司机站岗斑马线的方式, 抵扣相应的内部罚款, 有助于破解出租车礼让斑马线不均衡的问题。罚款也好, “站岗”也罢, 目的只有一个, 就是让司机能够自觉做到礼让行人。当然, “罚款”或许可以立竿见影, 但违规司机只是“不敢”, 怕掏腰包。让违规司机站一段时间的岗, 亲身感受一下斑马线上文明礼让的必要性、不礼让的危害性, 来一个“心灵的洗礼”, 更容易让他们养成对规则的遵循意识, “不愿”违规。这应该值得一看。

市政协举行委员月谈会

## 围绕“地名的规范化和科学化”建言献策

本报讯 (记者龚哲明) 昨日上午, 市政协举行委员月谈会, 围绕“地名的规范化和科学化”建言献策。市政协副主席陈炳水主持会议并讲话, 副主席范谊、崔秀玲、李太武、郁伟年、陈为能和秘书长黄士力出席会议。

市政协委员和特邀人士陈化贤、徐建成、赵建平、黄鹤楼、王存政、李亮伟、徐雪英先后作了发言。

委员们认为, 地名反映城市的文化底蕴和形象品位, 影响城市的运转效率和管理水平。推进地名规范化和科学化, 是方便百姓生产生活、适应经济社会发展的现实需要。多年来, 我市积极实施地名公共服务工作, 着力抓好地名规范、地名规划、地名设标和数字地名四个专项事务, 取得了明显成效, 城市地名总体规划、地名信息服务管理平台等不少工作走在全国前列。在肯定成

绩的同时, 也要看到地名法规体系不够健全、地名违规现象时有发生、历史文化地名保护需要加强等问题。

委员们建议, 要健全法规体系, 加快地名管理立法, 依法规范管理地名, 扎实推进地名标准化建设, 更好地体现地名的稳定性、统一性、连贯性和独特性。要完善政府主导和社会参与、民政部门组织和有关部门协同的沟通协调机制, 加强地名专家委员会建设, 广泛吸纳民间智慧, 提高地名决策透明度, 把好地名“命名关”。

要立足宁波城市特色定位, 充分汲取地方历史文化“养分”, 不断丰富地名的文化内涵, 使地名更好地与现代化国际港口城市相适应。

会上, 市民政局负责人介绍了我市地名工作基本情况, 与会政协委员与市政府有关部门负责人进行了恳谈交流。

## “价值观大讲堂”聚焦补短板

本报讯 (记者陈飞) 昨天上午, 由市委宣传部、市文明办主办, 市精神文明建设研究会承办的“价值观大讲堂”第十场报告会在宁波文化广场科学探索中心报告厅举行, 特邀宁波市市委政策研究室叶方之博士作专题报告。近200名来自市直机关、企事业单位和甬高校的干部以及旁听市民参加了报告会。

叶方之以《宁波, 补齐短板再出发!》为题, 紧紧围绕我市经济社会发展面临的六块短板, 从全局和战略的高度, 详细解读

市委关于补短板创优势提升城市竞争力的意见, 探讨如何着手补齐制约宁波发展的深层次、决定性、关键性短板, 把补短板作为提升城市综合竞争力的主抓手和再创竞争优势的主攻点。报告运用了丰富的图表和翔实的数据, 观点新颖, 深入浅出, 受到听众的好评。

据悉, “价值观大讲堂”定期或不定期邀请国内有关专家学者和先进典型围绕培育和践行社会主义核心价值观, 为市直机关、企事业单位及学校干部职工工作专题辅导报告。

## 海监船巡航守护海底“生命线”

本报讯 (记者余建文 通讯员李传斌 毕腾彪) 中国海监宁波市支队日前会同市长途电信传输局, 对宁波海域的海底光缆及原油管路开展管线巡护执法行动。

当天, 海监支队派出了一艘海监艇和一艘护渔船, 对甬象海底通信光缆、中海油上海分公司东海春晓油气管道(宁波段)、甬舟海底通信光缆(宁波段)以及甬沪原油管道(镇海段)等管线进行巡护。执法人员透过望远镜, 严密监视海底管线线路两侧各两海里范围海域内船只的一举一动, 一旦发现有抛锚、撒网捕

鱼等威胁海底管线安全现象, 立即前往制止、驱离。当日, 执法人员共观察过往船舶26艘次, 并劝离一艘在甬舟海底通信光缆登陆点附近的抛锚工程船。

据悉, 从8月1日起, 海监市支队及沿海各大队共安排4艘专用执法艇, 加上多艘执法艇兼顾协作, 每日派船出海, 对辖区内海底管线海域开展巡逻执法。到本月底, 我市渔政执法部门累计派出巡航人员320多人次, 巡护370小时, 航程近1000海里, 劝离船舶36艘次, 清理各类网具74顶, 尽心尽职守护海底“生命线”。

## 扇出清风

“两办‘意见’出台具有里程碑意义”

# 我市社会组织将迎来发展繁荣期

本报讯 (记者王佳) “‘意见’出台后, 我市社会组织尤其是基层社会组织, 将迎来发展的繁荣期。”市民政局民间组织管理局负责人说。近年来, 我市社会组织蓬勃发展, 截至目前, 全市有依法登记的法人社会组织6446家, 户籍人口每万人拥有法人社会组织11个, 位居全国、全省前列。我市城乡基层还活跃着超过1.4万个备案类社区社会组织。

“‘两办‘意见’出台具有里程碑意义, 为社会组织发展指明了方向。”市民政局民间组织管理局负责人说。近年来, 我市社会组织蓬勃发展, 截至目前, 全市有依法登记的法人社会组织6446家, 户籍人口每万人拥有法人社会组织11个, 位居全国、全省前列。我市城乡基层还活跃着超过1.4万个备案类社区社会组织。

“社会组织在促进经济发展、繁荣社会事业、创新社会治理等方面发挥积极作用的同时, 也不可避免地面临成长的‘烦恼’。”市民政局民间组织管理局负责人说, 比如在总量不断增加的同时结构性矛盾日益突出, 公益类、社会服务类社会组织发育不够充分, 专业化社会组织严重缺乏等亟待解决的问题。

据悉, 我市民政部门在认真贯彻“意见”的同时将结合我市实际, 将“意见”精神贯彻到推进我市社会组织改革发展的各项工作中, 在加大制度供给力度、强化各级社会组织服务平台建设、改善社会组织结构、开展品牌创建活动、加强社会组织监管等领域继续着力, 创新发展, 切实发挥好社会组织在经济社会发展中的积极作用。

江东东胜街道大河社区近日举行反腐倡廉宣传活动, 辖区内的中小学校生用手中的画笔在扇面上绘制以反腐倡廉为内容的漫画作品, 并把纸扇赠送社区居民。此举, 既宣传廉政文化, 又倡导节能环保。

(丁安 胡婷婷 摄)

江东东胜街道大河社区近日举行反腐倡廉宣传活动, 辖区内的中小学校生用手中的画笔在扇面上绘制以反腐倡廉为内容的漫画作品, 并把纸扇赠送社区居民。此举, 既宣传廉政文化, 又倡导节能环保。

(丁安 胡婷婷 摄)



鄞州区钟公庙街道惠风社区工作人员近日忙着在文化长廊安装“两学一做”学习教育牌。自“两学一做”学习教育开展以来, 该街道积极行动起来, 同时在辖区范围内搭起红色文化长廊, 加强阵地建设。

(徐能 洪科威 摄)